

辽宁本周对重点人群接种新冠疫苗

省疾控中心权威解答:哪些人是重点人群 接种新冠疫苗有哪些注意事项

按照国家联防联控机制的统一部署,辽宁省即将对部分重点人群开展新冠疫苗接种工作。本周起,优先对重点地区的重点人群进行接种。重点人群都包括哪些人?应该去哪里接种?接种新冠疫苗有什么禁忌吗?12月27日,辽宁省疾病预防控制中心就市民关心的一些新冠疫苗问题给予解答。

1.目前接种的重点人群都包括哪些人?

答:按照国家的统一部署,目前接种的策略是按照“两步走”方案实施接种。第一步,主要是针对部分重点人群开展接种,这些人群包括从事进口冷链、口岸检疫、船舶引航、航空空勤、生鲜市场、公共交通、医疗疾控等感染风险比较高的工作人员,以及前往中高风险国家或者地区去工作或者学习的人员,尽力缓解输入性疫情防控的压力,降低本土病例发生和国内疫情暴发的风险。第二步,随着疫苗附条件获批上市,疫苗产量的逐步提高,将会有更多的疫苗投入使用。通过有序开展接种,符合条件的群众都能实现“应接尽接”,逐步在各人群当中构筑起人群的免疫屏障,来

阻断新冠病毒的传播。

2.要到哪里接种?

答:接种单位一般会设在辖区的卫生服务中心、乡镇卫生院或者综合医院。如果接种涉及到一些集中的单位,也会考虑设立一些临时接种点。相关部门会通知相关单位或个人,到哪儿去打,什么时间去打,把时间提前预约好。

3.普通老百姓如果有这个意愿,是否可以报名接种?

答:有接种意愿的市民可以咨询所在辖区地方卫生行政部门或疾病预防控制中心,也请大家关注相关官方信息发布平台,会给大家提供这些信息。

4.接种新冠疫苗有没有什么禁忌?

答:疫苗的禁忌一般有一个原则,一般人打过一次疫苗以后,如果出现过敏情况,他就属于禁忌接种的范围。另外,接种者过去对某种疫苗成分过敏,这个疫苗如果含有这种成分,也是接种的禁忌。另外,如果接种者正处在发热期,或处在慢性疾病的急性发作期,或者得了急性疾病,这些情况都不能接种疫苗。还有一个通用的原则,就是对孕妇不建议进行接种,因为大多数疫苗这方面研究数据较少,一般疫苗不推荐给孕妇进行接种。

5.接种者在接种新冠疫苗时需要注意哪些事项?

答:作为接种者来说,要先了解疫苗的接种禁忌。一般在疫苗说明书中都明确了接种禁忌的人群,所以建议接种者在接种疫苗之前,要了解疫苗说明书中规定的一些事项,包括禁忌方面的内容和其他一些注意事项。另外,除了对疫苗进行了解之外,还要了解疾病的一些情况。

接种前接种者要了解疫苗接种的流程,包括采用什么样的预约方式,需要什么时间去接种,以及接种的过程中需要采取什么样的准备等。

6.接种时需要带什么证件?

答:接种时接种者必须携带身份证件,有接种证的要携带接种证。接种者在接种前要把自己最近的健康状况如实地向接种医生进行报告,由接种医生来判断是否能接种。

接种后,接种者要在接种单位留观至少30分钟,便于观察。同时,接种单位会给接种者提供接种新冠疫苗的凭证。

7.接种后的不良反应主要包括哪些?

答:目前数据显示,在接种新冠疫苗后出现的常见反应和其他灭活疫苗相比没有太大的差别,主要表现在两个方面:一是局部反应,二是全身反应。局部反应包括注射之后出现疼痛、肿、痒,全身反应主要有发热和乏力。

8.出现哪些不良反应需要到医院就医?

答:无论是局部反应还是全身反应,大多是一过性的,一般是不需要处理。但如果发热超过38.5℃,或局部红肿较严重,超过了2.5厘米以上,这种情况下需要就医。可能还有一些其他的情况出现,如果感觉到身体

特别不适,没有及时恢复,疾病状态在持续,建议及时就医,由医生给予诊断处理。

9.现在有必要接种新冠疫苗吗?

答:现阶段,我国绝大多数人都是新冠肺炎易感者,接种疫苗是非常必要的,疫苗是预防传染病最经济有效的措施。目前,国家关于疫苗接种方面采取了有序推进的措施,第一步是对重点人群进行接种,希望达到应种尽种。把这些重点人群患病风险、传播风险降到最低,也为后续其他人群的接种提供时间上的保证。

10.接种疫苗后,还用不用戴口罩?

答:现阶段,在人群免疫屏障没有建立起来之前,继续采取其他防控措施是非常重要的。一方面疫苗免疫成功率不是百分之百的,在流行期间还会有较少的接种过疫苗的人可能会发病。

另一方面,人群免疫屏障或者群体免疫没有建立起来之前,新冠病毒仍较易传播。所以接种疫苗后还是要按要求戴口罩,并采取其他防控措施。

辽沈晚报记者 胡婷婷

法库飞盘锦约65分钟

辽宁首条低空短途运输航线正式开通

辽宁省首条低空短途运输航线正式面向市民开放,票价亲民。每次飞行除飞行员外,可搭乘3名乘客,航程距离为175公里,飞行时间约为65分钟,每周两个航班。航线开通后,完美地填补了辽宁省短途运输业务的空白,是全省通航产业的重要突破。

昨日,在法库财湖机场,辽宁省首条“法库—盘锦”低空短途运输航线正式开通。在轰鸣的飞机引擎声中,执飞首航的一架“泰克南P2006T”起飞升空。

记者从现场了解到,除了主航线外,为确保航线的飞行顺畅无干扰,预留了备用航线,其飞行高度为去程2100米,回程2400米,航程距离为395公里,飞行时间大约为130分钟。

航线所配置的飞机,将使用在法库通用航空产业基地企业——联航神燕已量产的世界先进机型“泰克南P2006T”,该机是4座位、双引擎飞机,有着“空中宝马”的美誉,2010年收到联邦航空局FAR第23认证。机长8.69米、翼展11.4米、机高2.84米、最大起飞重量1180公斤、最大速度287千米/小时、巡航速度250千米/小时、航程1148公里、实用升限4267米。

此次辽宁省首条开通的航线,是在法库财湖机场和盘锦陈家机场进行飞行连接,“可以在财湖品尝肥美的财湖鱼之后,再和朋友们搭乘低空航班到盘锦去吃河蟹,飞行时在空中俯瞰地面美景,想想就开心。”登机前,搭乘首次航班的乘客林先生高兴地说。



执飞首航的一架“泰克南P2006T”正在准备起飞。

记者获悉,这条航线的开通,是法库按照辽宁省委提出以沈阳为中心的都市圈工作部署,为打通沈阳经济圈和全省市际之间的通用航空短途运输,营造“都市慢生活”而做出的努力。

依据国务院颁发的《关于促进通用航空业发展的指导意见》中指出,要强化交通服务。发挥通用航空“小机型、小航线、小航程”的特点,适应偏远地区、地面交通不便地区人民群众的出行需求,积极发展短途运输,提供多样化机型服务,实现常态化运输。鼓励有条件的地区发展公务航空,满足个性化、高效率的出行需求。

沈阳法库通用航空产业基地在军民航及相关主要部门的通力协调下,完成了短途运输航线批复,开通法库财湖—盘锦陈家航线,是辽宁省内首条低空短途运输航线。

沈阳通用航空产业基地(法库财湖机场)作为国家通用航空产业综合示范区、省级通用航空高技术产业基地和沈阳市打造千亿航空产业链的重要组成部分,800米×30米飞行跑道、停机坪、航站楼、机库、水上飞机跑道、无人机专用起降场等综合配套设施完善;拥有辽宁省唯一报告空域,具备便捷的低空空域申请飞行条件;入驻通用航空类企业50余家,搭建了通用飞机研发制造、运营培训产业链条,是建设以国家级通用航空、无人机及通航特色小镇为核心的新兴产业基地。

记者了解到,为保障机场起降飞机的安全,法库财湖机场安装了由辽宁东鹰航空装备科技股份有限公司生产的飞机拦阻网,法库财湖机场也就此成为我国首家安装飞机拦阻网的通用航空机场。

辽沈晚报记者 卫岚



新闻速递

今日冷空气到访 沈城最高温-5℃

本报 辽沈晚报记者胡月梅报道 昨日,来自沈阳市气象局的消息,冷空气将至,本周的降温已成定局,此次冷空气的主要特点是,影响范围广、强度较大、持续时间较长。此次降温过后,无论最高气温还是最低气温,都将创今年下半年的新低,而且这次降温过后,沈阳地区将维持一个

相对比较寒冷的低温时段。

今日沈城天空云量仍然较多,明天开始天空放晴,今天最高气温下滑到-5℃,明后两天最高气温不足-10℃,而降温在夜间体现得更加明显,最低气温一直维持在-19~-22℃之间。到了周四,尽管冷空气有所缓和,但最高气温也只微弱回升到-8℃。

“十四五”我省每年将建千个宜居村

本报 辽沈晚报记者胡月梅报道 全省维修改造农村公路3777公里、建成无害化卫生厕所70.8万座、90%的垃圾实现源头分类减量……

“十三五”期间,我省大力开展美丽乡村建设,截至目前,全省“千村美丽,万村整洁”行动全面完成,共建成美

丽示范村1337个。据悉,我省从2018年开始启动农村人居环境整治三年行动,扎实推进农村环境走向“洁净美”。

“十四五”期间,我省将继续实施美丽乡村提升工程,统筹产业发展、乡村治理、基础设施建设项目,每年建设1000个美丽宜居村。

辽宁部署岁末年初危化品安全生产

本报 辽沈晚报记者胡月梅报道 日前,省应急厅下发通知,对岁末年初危险化学品安全生产工作部署。

通知要求,各市要加强监督检查,对存在重大事故隐患,又拒不按要求整改的企业绝不姑息,坚决予以停产停业整顿。

沈阳产业技术研究院揭牌成立

本报 辽沈晚报记者胡月梅报道 昨日,沈阳产业技术研究院揭牌仪式暨首届专家委员会成立大会在沈阳举行。据悉,产研院将通过调动协同省市各类创新主体能力,集聚链接国内外创新资源,聚力形成新的创新能力和创新组织;着力开展产业应用技术研究和产业前

沿技术研究,建设高水平产业技术创新体系;协同和建设科技成果中试孵化平台和公共技术(检验检测)平台,加速科技成果转化;推进科技与金融结合,孵化专业领域研究所,投资创新创业项目,孵化高新技术企业,支撑和引领产业创新,打造“产研院+产业园区”模式等。